

习近平和彭丽媛为出席哈尔滨第九届亚洲冬季运动会开幕式的国际贵宾举行欢迎宴会

新华社哈尔滨2月7日电(记者顾钱江 杨依军)2月7日中午,国家主席习近平和夫人彭丽媛在黑龙省哈尔滨市太阳岛宾馆举行宴会,欢迎来华出席哈尔滨第九届亚洲冬季运动会开幕式的国际贵宾。

吉布森总统扎帕罗夫和夫人扎帕罗娃、巴基斯坦总统扎尔达里、泰国总理佩通坦、韩国国会议长禹元植和夫人申敬惠以及国际奥委会主席巴赫、亚奥理事会第一副主席霍震霆等。

春祝福,亲切握手并合影留念。40名身着中外民族服装的少年儿童唱起优美的黑龙江民歌《乌苏里船歌》,热烈欢迎国际贵宾。宴会厅内,冰雪盛会和红火新春氛围相交织,喜庆祥和。(下转第三版)

第九届亚洲冬季运动会在哈尔滨隆重开幕

习近平出席开幕式并宣布本届亚冬会开幕

蔡奇 来自亚洲各地的领导人和贵宾等出席

新华社哈尔滨2月7日电 冰雪同梦绽放光芒,亚洲同心共谱华章。第九届亚洲冬季运动会7日晚在黑龙省哈尔滨市隆重开幕。国家主席习近平出席开幕式并宣布本届亚冬会开幕。

蔡奇、来自亚洲各地的领导人和贵宾等出席开幕式。

夜幕下,哈尔滨国际会展体育中心华灯璀璨,流光溢彩。开幕式开始前,来自黑龙江各地的群众带来充满地域特色的表演,现场气氛十分热烈。

19时58分,在《和平——命运共同体》的乐曲声中,习近平和夫人彭丽媛,同国际奥委会主席巴赫、亚奥理事会第一副主席霍震霆等步入主席台,向观众挥手致意。全场响起长时间的热烈掌声。

伴着《我爱你中国》的深情旋律,8名仪仗兵迈着矫健的步伐,护卫着中华人民共和国国旗走进现场。全场起立,高唱中华人民共和国国歌,鲜艳的五星红旗冉冉升起。

大屏幕播放短片《琉璃时光》,身

着新春盛装的儿童手提冰灯,点亮哈尔滨的城市地标。随后迎宾表演《冰灯启梦》开启,冰凌手绢花转出东道主喜迎八方宾朋的热烈之情。

20时08分,运动员入场式开始。在《冰雪的亚细亚》的欢快乐曲声中,来自34个国家和地区的体育代表团相继入场,受到全场观众的热情欢迎。《歌唱祖国》的激昂旋律响起,东道主中国代表团最后入场,习近平和夫人彭丽媛起身挥手致意,全场一片欢腾,掌声欢呼声此起彼伏。中国代表团共257

人,其中参赛运动员170人,将参加本届亚冬会6个大项、64个小项的角逐。

哈尔滨亚冬会组委会主席、黑龙江省省长梁惠珍在致辞中代表组委会和3000多万黑龙江人民,向来自亚洲各个国家和地区的运动健儿表示热烈欢迎,祝愿他们在赛场上突破自我、展现风采、成就梦想、收获友谊。

哈尔滨亚冬会组委会主席、中国奥委会主席高志丹在致辞中表示,在习近平主席亲切关怀和坚强领导下,一届精彩纷呈的亚冬盛会即将拉开帷幕。

让我们尽情享受中国式现代化的万千气象,齐心协力绘就亚洲体育新辉煌的美丽画卷,合力奏响亚洲命运共同体

的华丽乐章。亚奥理事会第一副主席霍震霆在致辞中肯定中国在亚洲冰雪运动发展中发挥的重要作用,感谢中国政府、中国奥委会、黑龙江省政府、哈尔滨市政府及亚冬会组委会的精心筹备和团结合作,以及运动员、观众和工作人员的支持,称赞哈尔滨是梦幻的冰雪之都。20时51分,开幕式迎来激动人

心的一刻。国家主席习近平宣布:哈尔滨第九届亚洲冬季运动会开幕!顿时,全场沸腾,掌声欢呼声经久不息。璀璨焰火绽放夜空。

6名我国优秀运动员代表手执亚奥理事会会旗入场。伴着亚奥理事会会歌,亚奥理事会会旗徐徐升起,同五星红旗一道高高飘扬。运动员宁忠岩和蔡雪桐、裁判员张春晖和陈文红分别代表全体参赛运动员和裁判员宣誓。(下转第三版)

张建慧主持召开工业强市建设工作推进会

以项目建设新成效助推工业强市建设

詹鹏出席

本报讯(记者王艳)2月7日,市委书记张建慧主持召开工业强市建设工作推进会,听取“三个一批”重大项目建设现场督导活动评价机制调整完善情况汇报,研究部署我市工业强市建设工作。市长詹鹏出席会议。

会议指出,重大项目建设是稳定经济运行“压舱石”、助推产业强市建设的“动力源”。各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于新型工业化的重要论述,紧盯高质量发展首要任务,坚持“政策为大、项目为王、

环境为本、创新为要”,更加聚焦主导产业发展,更加聚焦有效投资,更加聚焦产业创新,高质量推进“三个一批”重大项目建设,持续推动主导特色产业优势产业链链补链强链,加快建设工业强市,为现代化周口建设提供坚实的产业支撑。

会议强调,“三个一批”项目建设的重点是力促产业项目早开工、早投产、早达效,持续扩大有效投资,助推经济社会高质量发展。要坚持“项目为王”,持续强化开发区经济发展的主阵地、主战场、主引擎功

能,聚焦优势主导产业,善于谋划项目,积极争取项目,加强土地、能耗、环境容量等要素资源统筹保障,优化审批流程,健全容缺办理机制,专班化、清单化、台账化推进项目加快建设、投产达效。要突出主导产业引领,聚焦6大先进制造业集群和17个重点产业链,科学确定各县(市、区)主导产业,积极招引培育产业链上下游企业、行业头部企业、填补行业技术空白的高新技术企业,加快培育壮大新兴产业,超前布局建设未来产业,促进主导产业链群规模

能级提升,推动更多产品产业成为中高端、关键环,着力构建以先进制造业为支撑的现代产业体系。要突出结果导向,建立公正、科学、简便、可操作性强的考核评价机制,将考核结果与干部使用、要素保障、激励奖惩等紧密结合,强化考核结果的科学有效运用,激励广大干部持续弘扬“实”的作风、提升“干”的能力、争取“好”的成效,不断以项目建设新成效,厚植高质量发展新动能。

赵锡昌、王宏武、梁建松出席会议。①6

詹鹏主持召开市政府常务会议

传达学习习近平总书记重要讲话重要文章精神 讨论《政府工作报告(讨论稿)》研究第二届伏羲文化旅游节和第五届周商大会筹备等工作

本报讯(记者李凤霞)2月7日,市长詹鹏主持召开市政府常务会议,传达学习习近平总书记重要讲话重要文章精神,讨论《政府工作报告(讨论稿)》,研究第二届伏羲文化旅游节和第五届周商大会筹备等工作。王宏武、吴兵、秦胜军、张元明、梁建松、刘颖、孔阳、王文峰出席会议。

会议传达学习习近平总书记春节前夕赴辽宁看望慰问基层干部群众时的重要讲话精神,在2025年春节团拜会上的重要讲话精神,以及《注重家庭,注重家教,注重家风》重要文章精神。会议强调,要以“时时放心不下”的责任感办好民生实事,

带着感情、带着责任把群众安危冷暖放在心上,切实履职尽责,推动民生福祉不断改善。要以良好的家教家风带动党风政风向善向上向善。以身作则,严于律己,时刻对标党章党规党纪正身立行,自觉做到知敬畏、存戒惧、守底线;严格教育管理家人,切实做到爱家有度、管家从严、立家身正。要以坚定的信心信念全力以赴拼经济,按照中央和省、市政府及市委工作部署,坚持干字当头、实干为要,抓住关键环节和关键点,采取超常规举措抓实抓细,全力推进重点项目建设、服务实体经济、提振消费、招商引资、民生改善等工作,确

保实现一季度“开门红”。

会议讨论审议了《政府工作报告(讨论稿)》《关于周口市2024年国民经济和社会发展计划执行情况与2025年国民经济和社会发展计划草案的报告(讨论稿)》《关于周口市2024年预算执行情况报告和2025年预算草案的报告(讨论稿)》,并提出修改意见。会议指出,要全面总结、系统梳理2024年工作成效,科学谋划、精准部署2025年工作任

务。要充分体现中央和省、市政府及市委的决策部署,聚焦“四高四争先”,结合周口发展现状,突出年度特点,充分体现群众期盼和社会

关切,把报告修改完善好。要加强各个报告内容之间的衔接,围绕重点任务 and 预期目标,再次核准数据,细化落实措施,确保报告更加精准、更富操作性。会议要求,要做好第二届伏羲文化旅游节和第五届周商大会筹备工作,以“节”为媒,搭建招商交流平台,积极融入服务全国统一大市场建设,促进文化和经济交融互动发展,让全球周商深入了解周口的资源禀赋、产业基础和政策优势,坚定投资信心,推动产业深度融合、协同发展,促进周口经济社会高质量发展。会议还研究了其他事项。①6

张建慧在临港开发区调研重点项目建设工作时强调

提升港口集疏运能力 大力培育枢纽型经济

本报讯(记者王艳)2月7日,市委书记张建慧到临港开发区调研重点项目建设工作,强调要抢抓构建新发展格局战略机遇,认真落实省委工作部署,聚焦“四高四争先”,以重点项目建设为抓手,加强港航基础设施建设,统筹推进物流园区建设,提升港口集疏运能力,大力培育枢纽型经济,积极融入服务全国统一大市场建设,奋力建设国家区域中心城市。

周口港小集作业区正在建设的一期项目包括新建码头及堆场、配套设施、退建大堤、进港道路和配套设施。在项目建设工地,张建慧详细了解项目进度,与河南交投集团相关负责人深入交流,现场研究解决项目推进中遇到的具体问题,指出要厘清工作责任,加强部门联动,及时协调解决问题,营造良好施工环境,全力做好工程建设协调保障工作,齐心协力打造现代化、专业化、智能化内河航运港口。在G329改线工程施工现场,张建慧叮嘱相关单位负责同志,要紧盯时间节点,强化效率意识、攻坚意识,科学组织施工,加强质量监管,确保如期高质量完成项目建设任务。

周口市多式联运国际物流港项目一期工程已基本竣工。张建慧详细了解物流企业入驻、二期工程推进情况,围绕物流基础设施和物流产业体系建设等与相关负责人深入交流。他指出,要把多式联运国际物流港作为周口融入服务全国统一大市场建设的重点项目抓紧抓好,学习借鉴成功经验,突出龙头集聚,要素集中、政策集成、资源集约,科学优化园区空间布局和功能定位,构建畅通高效、协同共享的物流网络,全力打造集聚度高、吸引力强、辐射面广的现代化区域物流中心。

张建慧强调,要抓住周口获批港口型国家物流枢纽的机遇,充分发挥我市交通区位优势,培育壮大枢纽型经济,奋力扩大高水平开放,在融入新发展格局和全国统一大市场建设上奋勇争先。要集中力量加快小集作业区建设,提升集疏运能力,打造一流内河航运港口,助力构建中原出海新通道。要大力发展“铁公机水”多式联运,加快公转水、铁转水,加强各种交通设施的无缝衔接,统筹推进物流基础设施、物流信息平台、物流产业体系建设,有效降低物流成本。要加快发展临港经济,打造链条完备、具有较强竞争力的临港产业集群,探索“产业集群+物流枢纽”协同发展模式,从“经济通道”迈向“通道经济”,塑造高质量发展新动能新优势。①6

周口成为“国字号”港口型物流枢纽

本报讯(记者王永剑)2月6日,记者从市港航管理局获悉,国家发展改革委近日发布37个港口型国家物流枢纽名单,周口榜上有名。

2月5日,国家发展改革委发布《国家物流枢纽布局优化调整方案》,新增廊坊商贸服务型、常州生产服务型、泰州港口型、山南空港型等26个国家物流枢纽,总数量达到229个,其中港口型国家物流枢纽37个,含此次新增的锦州、泰州、济宁、周口、梧州、宜宾7个港口型国家物流枢纽。

国家物流枢纽是重要的物流资源配置中心和物流活动组织中心,是有效降低全社会物流成本的重要抓手,在集聚整合各类物流资源、推动区域经济发展等方面发挥着重要作用。新增的26个国家物流枢纽均位于“四横五纵、两沿十廊”物流大通

道、“十纵十横”综合运输大通道等重要通道,其中近60%位于中西部地区,将有效增强对国家重大战略实施的支撑保障能力;与区域产业发展、消费密切相关的生产服务型、商贸服务型枢纽比重超过40%,将有效支持相关城市探索“产业集群+物流枢纽”协同发展模式,培育经济发展新动能。

市港航管理局副局长于海涛表示,周口是长三角、珠三角经济圈连接晋、陕、宁等中西部地区的战略支点。周口港作为河南省内河第一大港,货物吞吐量长期位居全国内河港口前列。此次获批港口型国家物流枢纽,为周口港深度融入国家物流大通、综合运输体系及铁路物流基地网络提供了重要契机,并将显著提升对周边省市的物流辐射能级。②3

市政协五届十七次主席(扩大)会议召开

本报讯(记者乔小纳)2月7日,市政协五届十七次主席(扩大)会议召开。市政协主席牛越丽主持会议并讲话。市政协副主席任哲、岳新坦、李宁、李应权、程若光、宋力、刘汉瑜,市政协党组成员王富生、卢海洋参加会议。

会议听取了市政协五届十一次常委会会议、市政协五届三次会议筹备情况汇报,审议通过有关人事

事项,审议通过市政协五届三次会议召开的决定(草案)、议程(草案)、日程(草案),审议通过市政协五届三次会议大会秘书长名单(草案)、大会副秘书长名单(草案)、各次大会主持人名单(草案)、列席人员名单(草案),审议通过市政协常委会工作报告(草案)及提案工作情况报告(草案)并推举报告人等。

牛越丽强调,市政协五届三次会

议是全市政治经济生活中的一件大事。筹备好、召开好会议,对于进一步发挥政协优势、凝聚全市社会各界智慧和力量、奋力推动周口现代化建设具有重要意义。要提高政治站位,加强组织领导,压实各方责任,注重统筹协调,认真细致做好各项工作,确保不出现任何纰漏。要加强团结协作,各司其职、各负其责,通力协作、互相补台,确保工作衔接

紧密、紧凑有序。要积极组织委员建言献策,精心做好大会发言准备工作,做好提案和社情民意信息征集、梳理工作,真正做到以高质量、高水平的建言成果,展现人民政协的良好形象。要严肃会风会纪,严格遵守政治纪律、会议纪律、选举纪律,守牢安全底线,把会议开成凝心聚力、鼓足干劲、团结务实、节俭高效的大会。①6